



# 我市油系针状焦产能、产量、市场占有率均列全国第一位



□晚报记者 刘观军  
通讯员 许志虹 冯清

作为一家以油系针状焦为核心产品的企业,山东京阳科技股份有限公司坚持以科技创新为引领,通过自主研发和先进的组合加工工艺,不断提高产品质量和生产效率。2023

年,京阳科技油系针状焦产品产值达到21.5亿元,产能、产量、市场占有率均位居全国第一位。

山东京阳科技股份有限公司通过持续的技术升级和设备改造,实现了生产线的优化和产能的提升。目前,公司日产针状焦约600吨。

山东京阳科技股份有限公司生产总监石明朋表示:“每年企业有几千万元的研发资金投入,一共得有八个品类,CTE、颗粒强度系数、真密度这些主要的指标都是优于国外的产品质量指标。”

长期以来,针状焦被国外所垄断。企业投产以来,加大科技攻关,投入5.8亿元完成针状焦原料精制装置、四期针状焦联合装置建设等技术改造,生产出了高品质、高性能、高附加值的油系针状焦产品。

山东京阳科技股份有限公司销售副总经理沈剑锋说:

“现在我们实现了反向输出,我们出口到了美国、俄罗斯、日本、印度、意大利,解决了整个大功率、超高功率石墨电极原料的‘卡脖子’现象。”

这一突破离不开良好的营商环境。近年来,阳信县坚持“让企业和企业家舒服”的理念,深入贯彻落实“放管服”改革要求,不断优化政务服务,提升行政效率,为企业提供了便捷高效的办事环境。

山东京阳科技股份有限公司综合部经理卢海涛表示:“县直各部门主动来到企业,把相关的优惠政策还有一些

便利的措施给我们提供,主动和我们对接,然后和我们的人一起积极的去推动这些事项的办理。今后我们将继续坚持创新驱动的发展战略,加大科研投入和市场拓展力度,不断提升产品的品质和性能。”



扫码看视频

# 从“养老”到“享老” 托起幸福“夕阳红”

□晚报记者 董珊  
通讯员 孙阳阳 孟令通  
林居易 宋健

近年来,我市积极构建“大养老”服务体系,打造多元化养老模式,托起幸福“夕阳红”。

在惠民县经济困难人员智慧监管大数据中心,通过智慧屏幕,可以看到全县14个乡镇,2188位老人的健康状况,像高血压、糖尿病等常见老年病都可以实时远程检测,这样家属或工作人员就可以全面了解老人的生活状态,从而为老年人提供个性化、精准化服务。

前段时间,中心工作人员值班时突然收到SOS双向语音报警器的预警信息,工作人员立即与报警老人进行联系,并通过SOS的定位找到老人的详细位置,在第一时间拨打120急救电话,让老人得到了及时救助。

麻店镇孙家沟村村民崔静表示:“按一下报警器,工作人员就会帮我打120,然后去医院治病,现在病好了。”

谈及中心平台,惠民县智慧养老服务中心工作人员张韩说:“自平台启用以来,累计已为5000余位老人提供了多元化的居家养老服务监管,确保每一份关爱能准确无误地传递给需要帮助的老人身边。”

在滨城区,“一人失能,全家失衡”是不少家庭面临的难题。滨城区探索“不离家、不



离亲、不离群”的原居养老模式,为失能、半失能经济困难老人打造温暖贴心的社区居家养老服务模式。

“来到家以后就打扫卫生,没有事的时候,天凉了我就推着我出去玩玩,小张在这服务很满意。”滨城区彭李街道学府社区居民李怀宝提到社区对自己的照顾时说。

为提高居家养老服务的专业化和规范化水平,滨城区还加强专业人才培养,为老年人提供专业的护理、康复和生活照料。

滨城区康悦养老服务中心居家部负责人王秋月告诉记者:“对我们的工作人员进行有针对性的个案指导,在服务过程当中,我们会定期家访,也会对老人以及老人的家



属进行回访。确保在整个服务过程当中,让老人感到舒心、满意、放心。”

不离乡土,不离乡邻,在家养老是不少农村老年人的期盼。高新区青田街道打造的“老年之家”——千乘新村幸福院,让农村困难、高龄、留

守、孤寡老人老有所养、老有所安。

滨州高新技术产业开发区青田街道大张村98岁的村民张兰英对自己现在住的千乘新村幸福院是赞不绝口,在这里不仅吃得好、住得好,而且每天都有专业的工作人员

上门给量血压,关心自己的身体状况。

幸福院还配备了卫生室、孝善食堂,让“孤寡老人”“留守老人”健康有人管、生活有保障。

滨州高新技术产业开发区千乘新村幸福院院长张其山谈及千乘新村幸福院的意义所在时说到:“我们千乘新村幸福院,共有床位14个,现居住14人,最大老人年龄98岁,最小79岁,努力提供更加优质、贴心的服务,使幸福院真正成为老年人的幸福乐园、安心家园。”

近年来,我市深入贯彻实施积极应对人口老龄化国家战略,努力打造“孝和之滨 安养之州”养老服务品牌,构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的多层次养老服务体系。目前已建成各类养老设施1568处,其中养老机构105处、街道综合养老服务中心29处、城市社区老年人日间照料中心218处、农村幸福院692处、孝善食堂524处,护理型床位达1.6万张。

市民政局养老服务科科长王进表示:“2024年,市民政局以争创养老服务领域国家和省级试点为契机,将孝善食堂建设、养老机构认知障碍床位建设等纳入民生实事,加大工作力度,努力为老年人提供更加精准化、精细化的服务,为‘心安城市’建设贡献民政力量”